

# 中国地质大学（北京）

## 信息化工程简报

第 6 期

信息网络中心

2015.07.10

---

6 月份以来，信息化建设的主要工作包括：毕业离校系统建设、一卡通系统建设与门禁安装升级、二级部门主页建设与信息门户改造等。

延续以往的工作，2015 年 6 月以来，信息化工程进展情况如下：

### 一、 一卡通毕业离校系统正式运行

传统的毕业离校是学生拿着一张转单奔跑于各部门，有些部门仅仅是在转单上盖一个章而无任何事由。这种方式速度慢、效率低，给学生和管理部门都带来不便。

新开发的一卡通毕业离校系统，经数据处理后明确学生哪些部门需要前往办理、哪些部门不需要前往办理，所办理的部门也是“刷卡”完成。

今年毕业离校本科生 2050 人、研究生 1786 人，共 3836 人。网上毕业离校系统 6 月 24 日启用，7 月 4 日结束。从毕业离校系统统计情况看：

- 1、除学生就业服务中心、学工处学生档案室、保卫处、后勤集团宿教中心 4 个部门所有学生需要前去办理外,其它部门通 80%以上的学生都不需要前去办理离校。
- 2、中国地质图书馆需要前往办理离校的学生:本科生 22 人、研究生 43 人,能否说明中国地质图书馆对我校学生利用率很低。

今年网上毕业生离校办理过程运行良好,各部门毕业离校的工作压力大为减轻,学生也对毕业离校系统给予很高的评价;毕业离校系统能够准确的处理数字校园其它应用系统状态,根据毕业离校系统的状态,及时准确更新学籍状态、产生校友信息、建立校友邮箱、注销一卡通网关及目录服务用户。

毕业离校系统将作为信息化应用系统的一部分将长期运行,各部门对零星办理毕业离校和集中办理毕业离校都使用该系统。

## **二、 二级部门网站建设**

根据二级部网站集中建设的规划,信息网络中心加班加点,在 6 月份完成了珠宝学院、地球物理与信息技术学院、土地科学技术学院、人文经管学院等 6 个网站的开发与上线工作,同时对工程技术学院、思想政治教育学院、体育部、材料科学与工程学院、水资源与环境学院、海洋学院、档案馆、纪检处、国际合作处、招生网等 10 余个网站进行了需求分析、美工与页面设计。

暑期,信息网络中心除对未完工的网站进行开发测试外,还将与

教务处、团委、学工一起确定这几个部门的网站需求，争取在8月中旬完成这些部门网站开发与测试，以崭新的风貌迎接新生开学报到。

### **三、 校园网信息门户改进**

本月，信息网络中心组织自有工程师与厂家工程师一起，对校园网信息门户进行了改进，重点改进页面整洁性、功能易用性及权限控制等。改进后的校园网信息门户的页面风格更加统一；同时修改了党委文件及行政文件模块，使这块信息展现更突出、页面更完善；另外增加了学生与教工信息查询，通过高级查询功能，能够更精准的查询所需人员的信息；系统还能够针对不同的用户实现不同的信息门户应用展示。

暑假期间，将进一步改进校园网信息门户功能，通过修改权限模块，对各类信息更精准授权。同时通过对单点登录的修改，实现单点登录后能够查看课表、即时消息、网上收发室等功能。

### **四、 一卡通工程进展**

#### **1、一卡通成绩打印自助打印系统部署完成**

在上月工作的基础上，本月加快了一卡通成绩自助打印系统建设进度，完成了学生成绩单自助打印系统的部署，目前科研楼、综合楼、体育馆已经部署完成了六台学生成绩自助打印机。

暑假期间，将进一步对系统进行调测，保证在开学后，同学们能够使用上这套系统。

#### **2、一卡通门禁系统建设**

本月完成了科研楼、地调楼、教一楼、教二楼、教三楼和探工楼门禁安装与升级。这些门禁系统的安装和升级不仅有效的保障了各类实验室与资产的安全，也能够为统一管理提供数据统计分析。

为方便家属区教工一卡通圈存和消费查询，按照之前安排，将在老家属区值班室旁新建一简易房间用于安放一台壁挂式圈存机，目前该简易房已经施工完成。

本月，体育馆带小票打印功能 POS 机安装完毕。

### **3、暑期安排计划**

暑期，将在教五楼、测试楼、资产处进行门禁安装与调试；对后勤处新增门禁进行施工、调试；对自助补卡机生产环境下测试；对学十八楼、学十七楼自助成绩单打印机安装与测试。

供稿单位：信息网络中心

2015年7月10日